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Tisza
a

királyhoz megy.
Csütörtökön

bemutatkozik a kormány.
Gróf Tisza István, az uj minisz­

terelnök már kész a kormány alakí­
tással. A kabinetben jórészt a régi 
tagok maradnak meg, akiket Tiszának 
sikerült megnyerni.

Tisza ma délelőtt értekezletre 
hívta össze az uj kormányt az igaz­
ságügy minisztériumban és (ismertette 
előttük programmját. Természetesen 
ez hívei részéről tetszésre is talált, j 
A képviselőházban csütörtökön dél- | 
előtt mutatkozik be a Tiszn-kabinct, 
délután pedig a főrendiin ban jelen­
tik he a kormány kinevezését.

A képviselőházban pénteken lesz 
az elnök-választás. Tisza ma hossza­
sabban tárgyalt Beöthy Pállal s őt 
szemelte ki utódjául a képviselőház 
elnöki székébe.

Miután pedig Tisza elintézte a 
kabinetváltozás kérdéséit, holnap au­
diencián jelenik meg a király előtt, 
bngv mindezekről jelentést tegyen. 
Az kétségtelen, hogy terveihez meg 
fogja kapni a legfelsőbb jóváhagyást.

Tiszának tudvalevőleg le kell 
mondani mandátumáról s igy uj vá­
lasztás lesz Aradon. Az ellenzék rend­
kívül erős ellenfelet akar Tiszának 
állítani. Az aradi függetlenségi párt 
küldöttsége vasárnap fel is kereste e 
végből Tornyán Just h Gyulát, aki ki­
jelentette, hogy a legnagyobb vehe­
menciával veszik fel a harcot Tiszá­
val. A közeli napokban Budapestre 
utazik, ott akar lenni a kormány be­
mutatkozásán s az ellenzék minden 
erejét beleviszi a küzdelembe. Aradon 
hír szerint vagy gróf Károlyi Mihály, 
vnsrv Wekerle Sándor fog fellépni.

‘ És a politikai eseményekkel kap­
csolatosan kell beszámolnunk Pestvár- 

törvényhatóságának mai köz-

leányiskola igazgatótanács elnökét, Kcnoz 
Aurólné 'igazgatónőt és Pénzes Sándort, a 
gazdasági bizottság 'önökét, hogy e végből 
tárgyaljanak a kulturminiszteriummal.

Kovács Mihály a Kossuth-utcai tem­
plom átengedését kérte szeptember 21-érc 
orgona-ünnepély rendezése céljából a Kalvi- 
noum és tanítói segélyegyesttíet javára. 
Kardos László ajánlja az engedély megadá­
sát. Külföldön nagyon szokásosak az ilyen 
orgona-ünnepélyek, amelyek nagy lelki gyö­
nyörűséget okoznak. Azt szeretné, ha az 
ilyen hangversenyeket általánossá is tennék. 
Dicsőd József felemlíti, hogy a Kálvineum 
javára már rendeztek egy hangversenyt.

----  ----------  „ . Minthogy a Kovács kérvényé megfelelően
biztosítékaink letiprására vállalkozott, j felszerelve nincs, azt visszaadják a folya- 

Ráday Gedeon főispán tiltakozott modonílkl

gyűléséről, amelyen Hol tó Lajos az 
alispáni jelentéshez fűzött frappáns 
felszólalásában ostorozta a munkapárti 
rendszert, miközben zajosan éltették 
Désy Zoltánt és a jelenlevő Uéder- 
vnvy Lehelt. Holló Lajos beszédet 
igy vegezte :

— Noha lesz még alkalma a 
vármegye törvényhatóságának az uj 
kormánynyal szemben állást foglalni, 
már most kifejezésre juttathatjuk föl- 
háborodásunkat, hogy akadt még egy 
férfi, aki még meglévő alkotmányos

a támadás ellen, de Prónay _ Dezső 
báró fulmináns beszédében meg éle­
sebben kikelt a munkapárti politika

Márk Endre 500 koronát adományo­
zott a ref. felsőbb leányiskolái internálásnak. 
A presbyterium köszönetét szavazott az 
adományért. Az Ökrös István tanító he-

A meg-c fűiben kikelt a muuKduciiu --- ~ - - - - - - - - -
imnríAiz vlhnrns belveslésétól ' lyéro bznbó István, helyeztek at. ellen, az ellenzék viharos ne y . üresedett tanítói állásra meghirdették a

kisérve. pályázatot. A három közigazgatási bizottság
uj iskolák felállításának szükségességét mon­
dotta ki. Az egyház nem vállalhatja az 
iskolák építését, mert erre nincs alapja. Azt 
javasolja a városnak, hogy az iskolákat a 
felekezetek részére építtesse, mivel ez rá­
nézve is előnyösebb lehet.

Több kisebb ügy elintézése után a 
gyűlés véget ért.

megye

A ref. egyház ügyei.
A presbyísrium gyűlésre.

\ csütörtök délutánról elhalasztott ref. 
nresby téri gyűlést vasárnap délelőtt tar­
tották meg. ügy látszik, hogy ez az idő­
pont sokkal alkalmasabb is, mert a tagok 
0i(Vr szép számban jelentek meg.

A tárgysorozaton fontosabb egyházi es 
iskolai ügyek szerepeltek, amelyek rendre 
elintézést is nyertek. ^ A gyűlés lefolyásáról 
az alábbiakban számolunk be : ...

\ gyűlést Diósát! József lelkészeinek 
nyitotta “meg. világi részről pedig Kovács 
József főgondnok elnökölt. Az előadói teen­
dőket Szele György látta el.

A ran t gyűlés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után megalakították^ a szervezeti 
szabályokban megállapított előkészítő bizott­
ságot. Az elnökség elnöklete mellett tagjai 
lettek : K. Tóth Kálmán, Szele György, dr. 
Baltazár Dezső, Juhász Ignác, Marton Imre. 
Szilágyi Bálint, Somogyi Pál. Kertész István,
Horváth János. ...... ..Tárgyalták ezután az adókivetés ellen
beadott felszólamlásokat. Az egyház uj ber- 
házát 1 millió 700 ezer K értékben tűzkár 
ellen biztosította két társaságnál. Hozzájá­
rult a presbyterium ahhoz, _ hogy a ref. fel­
sőbb leányiskolában az int^rnátusi dijak 
emeltessenek.

A ref. felsőbb leányiskolát tudvalevőleg 
leánygimnáziummal bővítik ki. Éppen ezért 
V—VI. osztályt meg akarják szüntetni. Meg­
bízták tehát K. Tóth Kálmánt a ref. felsőbb

Egyház és Iskola.
Évzáró ünnepély a raf. főiskolá­

ban. Kedden, folyó hó 10-én d. e. 10 órakor 
fog a ref. főiskolai évzáró istentisztelet a 

1 Nagytemplomban megtartatni, mely után a 
hivatalos" testületek es érdeklődő közönség 
a főiskola dísztermébe vonulnak, hol az 
akadémiai rektor elmondja ez évi beszámo­
lóját 8 üdvözli a hivatalos testületeket. Ez 
lesz a főiskola akadémiai szakainak máso­
dik utolsó évzáró ünnepélye.

Üzlet áthelyezés.
Földes Sándor
villamos világítási és erőátviteli vál­
lalatát Hatvan-utca 18. sz. alá, 

(Bethlen-utcával szemben

helyezte át
Telefon 210. Telefon
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Az uj kormány.
Serényi és Josipovieh 

nem vállaltak újra tárcát.
három uj miniszter.

Az uj kormány ma megalakult, — há­
rom uj miniszterrel az elnökön, Tisza István 
grófon kívül. Serényi Béla gróf és Josipo­
vieh kilépett a kabinetből; Josipovieh he- 
yét nőin töltik be. Serényi utóda a földmű­
velési ügyek élén Ghiilnny Imre báró. — 
Belügyminiszter S ándor János, király sze­
mélye körüli miniszter Buráin István báró.

Tisza István grófnak e gyors sikerével 
szemben az ellenzék sem marad tétlenül: 
a függetlenségi pártok rövidesen fuzionálni 
fognak.

Az uj kormány csütörtökön mutatko­
zik be az országgyűlésen.

A r.ormäny megalakult.
A Búd. Tud. jelenti: Tisza István gróf j 

dezignált miniszterelnök vasárnap reggel 
Becsből Budapestre érkezett. A tegnapi dél­
előtt folyamán Tisza gróf több rendbeli láto­
gatást tett. Fölkereste Serényi Béla grófot, 
Berzeviczy Albertet és Láng Lajos bárót. 
a deli órákban Burián Béla báró főrendet 
látogatta meg. Délután folytatta a kabinet 
megalakítására vonatkozó tanácskozásait. 
Tisza a Búd. Tud. szerint kabinetjét ma össze­
állítottá. Ennek következtében hétfőn éjjel 
Becsbe utazik, hogy kedden a királynál 
magánkihallgatáson jelenjék meg és elő­
terjessze jóváhagyás végett kabinetje tagjai­
nak névjegyzékét. Az uj kormány tagj ú 
alkalmasint kedden délután utaznak Becsbe 
és szerdán délelőtt teszik le ó felsége ke­
zébe a hivatalos esküt. A munkapárt köré­
ben az uj kormány tagjai szerdán este fog­
nak bemutatkozni, az országgyűlés két házá­
ban pedig csütörtökön. A Lukács-kormány 
felmentésére és az uj konnuiy kinevezésére 
vonatkozó királyi kéziratokat a hivatalos lap 
szerdai száma iogja közölni.

Az uj miniszterek.
Félhivatalosan jelentik: A politikai 

helyzet kialakulásában fontos mozzanatot 
jelent, hogy Tisza István grófnak rövid két 
nap alatt sikerült az uj kormányt összeállí­
tani. Serényi Béla gróf kivételével, a ki 
Tiszával és Lukács Lászlóval való szolida­
ritásának legmelegebb hangsúlyozása mellett 
kizáróan személyi viszonyaira vaió tekintet­
ből nem vállalja újra a földmivelésiigyi 
tárcát, de egyebekben megígérte, hogy a part 
működéséből ezentúl is teljes mértékben 
kiveszi a részét, az összes szakminiszterek 
megmaradnak az uj kabinetben. Josipovieh 
Géza horvát miniszter szintén gém lesz 
t ója az uj kormánynak, mert nem akarja a 
miniszterelnök kezét a Horvátországban elin­
tézendő személyi ügyekre nézve megkötni. 
Ez okból a horvát-szlavon miniszteri állás 
átmenetileg egyelőre betöltetlenül marad. 
Serényi Béla gróf helyére Tisza István gróf 
Chillány Imre bárót fogja javaslatba hozni 
a királynak. Az uj belügyminiszter, mint 
most már befejezett tényként jelenthetjük, 
Sándor János lesz, a felség személye körüli 
tárcára a miniszterelnöknek sikerült Butian 
István bárót megnyernie. Az ilyeténképpen 
befejezett a kormányalakítás ténye.

fi
Debreceni Székely Társaság 

évi közgyűlése.
A társaság tevékenysége. — Az 
elmúlt év eredménye. — A székely 

fiukról.
Tegnapelőtt, vasárnap a délelőtti órák­

ban tartotta meg a Debreceni Székely Tár­
saság 11-ik évi közgyűlését a Kereskedők 
Társulata székhazának dísztermében kevés 
számú, de lelkes közönség részvételével.

Az elnöklő Lostyán Adorján udvari 
tanácsos megnyitván az ülést, meleg, elis­
merő szavakban parentálta el a Kereskedők 
Társulata volt elnökét. Zádor Lajost, aki 
bokros érdemeket szerzett e Társaság érde­
keinek támogatásával is. Jegyzőkönyvben 
örökítették meg kedves emlékezetét.

Ezután Dr. Nagy István titkár olvasta 
fel rövid, de tartalmas évi jelentését a Tár­
saság tevékenységéről, mely szerint a mos­
toha pénzviszonyok miatt az elmúlt évben 
nagyobb akciót a Társaság nem fejthetett 
ki 6 csakis az ipari kiképzés alatt s a Tár­
saság gondozása alatt levő székely iparos 
tano.ncok szükségleteinek ellátására szorít­
kozhatott.

A titkári jelentés szerint az elmúlt év­
ben 6 székely tiu szabadult fel, ez idő sze­
rint pedig 35 van ipari kiképeztetés alatt ; 
továbbá, hogy a Társaságnak 40 alapitó, 222 
rendes és 48 pártoló tagja van. Az évi be­
vétel 2342 korona 51 fillér, az évi kiadás 
2261 kor. 39 fillérré rúgott.

Mint minden évben, az elmúlt nyáron 
is részt vett a Társaság az ezúttal Csik- 
szerdán megtartott székely kongresszuson, 
hol a székely szövetség tagjai tüzetesen 
szoktak foglalkozni a székelység s az erdélyi 
magyarság ügyeivel, bajaival. Kongresszus 
után pedig rendesen szép kirándulások ren- 
deztetnek, amely kirándulásokon évek hosszú 
sora óta legtömegesebben debreceniek vesz­
nek részt. Az elmúlt évben a gyimesi hegy­
szoroshoz és Tusnád fürdőbe történt a ki­
rándulás, utbaejtvéa a nevezetesebb helye­
ket, mint például Szent Anna tavát. A 
mennyiben az ilyen kongresszusi kirándulás- 
sokkor a Székely Tarsasag tagjai több fele 
kedvezményekben részesülnek, az érdekes 
és tanulságos kirándulások éppen nem mond­
hatók költségeseknek.

Az évi közgyűlés egyik nevezetes hatá­
rozata az volt, melyen Székely Ferencz 
ügyvezető aielnök ajánlatára a székelyseg 
két kiváló emberét, a székelység ügyének 
két zászlóvivőjét: Deák Lajos kir. tan., a 
székely szövetség elnökét és László Gyula 
marosvásárhelyi keres k. és iparkamarai tit­
kárt, a Székely Szövetség alelnökét a Tar­
sasag disztagjává választotta.

örvendetes tudomásul szolgált továbbá, 
hogy a if árion ffj>-féle ösztöndíjat az or­
szág összes ipariskoláinak tanoncai közül 
Vojta Géza asztalos-mester tanonca, Kobori 
Aladár székely fia nyerte el, valamint az is, 
hogy a szintén itt Debrecenben felszabadult 
László József asztalos legény jelenleg Paris­
ban működik, oly sikerrel, hogy műtárgyai 
művészi munkák kiállításán is feltűnést kel­
tettek.

A Debreceni Székely Társaság 11 évi 
működése alatt 259 Iparos tanonezot ké- 
pcztoter.i ki különféle iparágakban. Ezek 
közül többen külföldön is becsületet és tisz­
teletet szereztek a magyar népnek.

A Társaság évi rendes bevétele a tag. 
dijakból legfölebb 450 koronára rag évente, 
így tehát a bevétel legnagyobb része ado­
mányokból és segélyekből gyűl össze. Na­
gyobb adományokban cs segélyekben része­
sítik évente a Társaságot: Keresk. minie :- 
terinrn 600 kor. Debrecen sz. kir. város 400 
kor. Helybeli pénzintézetekből 200 kor. Ma­
rosvásárhely! keresk. és iparkamara 200 kor.

Ezeken kívül sok nemes emberbarát 
áldozik tehetsege szerint az érdemes és hi­
vatása magaslaton álló Társaságnak.

A közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott meg a nemes adakozóknak.

Számba véve az eredményeket, a 
melyeket a Debreceni Székely Társaság fő­
leg az ipar kiképzésben elért s azt, hogy 
ezt mily csekély anyagi eszközökkel érte el, 
mondhatni, hogy alig van egyesület, mely 
szerény anyagi körülményeihez képest oly 
hasznos és termékeny munkát végezne. Az 
ilyen társaság csakugyan méltó a pattolásra 
mert hazafias és nemzeti munkát végez.

$íaj9mnegye
Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajdú vármegye közigazgatási bizott­

sága hétfőn délelőtt 9 órakor tartotta ren­
des havi ülését Domahidy Eíemer főispán 
elnöklete alatt. A szakelőadók terjesztették 
elő rendes jelentéseiket, melyeket tudomá­
sul vettek.

Májusban, mint eddig is, a közigazga­
tási állapotok jók voltak. Kiadtak 17 darab 
útlevelet, amelyek közül 10 darab Ameri­
kába szólt és periig hét bajdudorogi embe­
rek részére, a közegészségügyi állapot je­
lentékenyen javult. A hevenyfertőző beteg­
ségek szelíd jelleggel folytak le. A legtöbb 
halálozást a tüdővesz, tüdőgyulladás és bél- 
hurut okoztak. Születeti 512 gyerm.ek, el­
halt 312, a ^természetes szaporodás 200. A 
kanyaró-esetek száma 924 volt 7 halottal.

Befolyt állami egyenes adóban 2u0,42ö 
K, hadmentessési díjban 556 K, bélyeg- 
jövedékben 104,222 K, jogilletekben 4Í,473 
K, dijjövedékben 306 K, dohányjövedékben 
30,017 K, határvámjövedékben 25,611 K, 
fogyasztási és italadóban 21,120 K. Fizetési 
halasztást 63, házadómentességet 23 eset­
ben adtak.

Az államépitészeti hivatal jelentése 
szerint a püspökladány—nádudvari és tisza­
fára!—csegei törvényhatósági utak építése 
folyamatban van.

Május havában a kultuszminiszter 
Vargha Etel hajdúböszörményi ref. polgári 
iskolai tanítónőnek 1200 korona államse­
gélyt adott. A püspökladány—tövisháti kato­
likus alapítványi tanítói állasra Mészáros 
Sándort nevezte ki. A püspökladányi magán- 
po>gári iskolának a nyilvánossági jogot nem 
adta meg.

az állategészségügy kedvezőbb volt. A 
lépfene Hajdúnánáson, hólyagos kiütés Mike- 
pércsen, a sertésorbánc Kábán, Földesen, 
Hajduhadhazon, Hajdúböszörményben, ser­
tésvész Tiszflcssgén és Hajdúszoboszlón lé­
pett föl enyhe lefolyással. Megszűnt a veszett­
ség Hajdúnánáson, a körömfájás Tiszacsegén, 
a hólyagos kiütés Tetétlenen, a sertésvész 
Mikepórcsen és Tégláson.

HEITER SÁNDOR
fogtechnikus

lakását Kossuth-utca 2ü. szám alá helyez át. 
489 tanulót elfogad.rozas

alkalmából
Szőnyegeket minden nagyságban, úgy elé 
valókat, Futókat, Kókusz szőnyegeket, Kü­
lönféle függönyöket, Hencser átvetőket, 
Bútorszöveteket, Ágy- és asztalterítőket, 

Gyapjú takarókat. 645
Keleti Perzsa- és Smyrna-
szőnyegeket_stb. a legnagyobb választékban 
és rendKivüli olcsó árak mellett árusítja most

Debrecen, Piac-utca 59.
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Az egyetem ügye
fiz építési bizottság ülése.

Egyetemi klinika.
N.igy fontossága lépés történt hétfőn 

3dK lőtt n debreceni egyetem építési ügyé- 
'x vnllás- és közoktatásügyi miniszter 
á;hl kinevezett énitési bizottság első ülését 
p'ost tartotta; bizalmasan, zart ajtók me- 
■íett. A társaság egész délelőtt tárgyalt és 
1_ ge bene gesta — délután bankettre ült 
j.s,Ci amelynek azonban a kölcsönös ndva- 
rariaskodási fázisokon kívül jelentősége 
nincsen.

Mint értesülünk, a bizottság véglege­
sen döntött a klinikák elhelyezése Kérdé­
sében. Hat klinikai épület lesz, 4 felnőtt es 
.1 (vyermek fertőző beteg számára. A kór­
házban egyébként 639 ágy lesz, ami telje­
sen kielégíti a város és vármegye szükség­
letét.

Ami a bizottság bizalmas első ülését 
illeti, csupán a részletekről nyertünk tájé­
koztatást.

Változni fog a kazánház elhelyezése, 
mert az épületek központján akarják elhe­
lyezni.

Előnyös, csinos és rendkívül praktikus 
az alagút tervezése, ami feleslegessé teszi 
a betegszállítással járó kínos jeleneteket. A 
betegeket ugyanis a felvételi épületből fog­
jak a földalatti alaguloti szállítani az illető 
pavilonba és onnan liften fogják vinni az 
első vagy második emeletre.

Mandollo Gyula műegyetemi tanár kér­
dést intézett a bizottsághoz, hogy az esetre, 
ha a város kívánságai teljesülnek, akkor a 
város e három millión túllévő kiadásokat 
vállalja-e?Ez ellen úgy a polgármester, mint 
a tiszti főügyész tiltakozott.

Tóth Lajos miniszteri tanácsos kilátásba 
helyezte, hogy az egyetem még ez év őszén 
meg fog nyílni. A klinikák építőse 4.276,547 
koronába és 49 fillérbe kerül, úgy, hogy 
41,310 korona 51 fillér megtakaritas mutat­
kozik az előirányzatnál.

Az először emelendő épületek közt van 
a felvételi iroda, a gyógyszertár, ambulencia, 
tanári szoba, az asszisztensek szobája, a 
gyakornokok, ápoló személyzet lakása, végül 
tanterem 140 személyre szóló ülőhellyel.

Lesz a klinikán belgyógyászati, sebé­
szeti, szemészeti, bőr és bujakóros osztály, 
azonkívül elme és idegbetegek osztálya. 
Külön osztály lesz a fertőző betegek részér-1, 
úgy, hogy a széthurcolás veszedelme is 
elkoriiltessék.

Az ülésen jelen voltak Tóth Lajos dr. 
miniszteri tanácsos elnöklete alatt: Mandello 
Gyula dr. egyetemi tanár, Mészáros Károly 
dr. miniszteri titkár, Korb Flóris műépítész 
és műegyetemi tanár, Bartók Sándor mi­
niszteri számtanácsos, Domahidy Elemér 
főispán, Degcnfeld József gróf egyház­
kerületi tőgondnok, Dicsőd József, dr. Ke- 
nózv Gynla, dr. Magoss György tiszti fő­

ügyész, dr. Tóth Emil tanácsnok, Kovács 
József polgármester, Borsos József h. főmér­
nök. Tatay Zoltán dr. és Zöld József al­
jegyzők.

Gyakorlott

pénztárunkul!
felvétetik e

Feketénél.

Öngyilkosság
a Xossuilt-utcai temetőben.
Jelibe lőtte magát az apja sírján.

A rendőrkapitány fia 
szerelmesvolta rendőr lányába.

Tegnap délután a Kossuth-utcai temető­
ben öngyilkossági kísérlet történt. Margitai 
Zoltán 21 éves kereskedő segéd édesapja 
sírján mel be lőtte magát.

Margitai Zoltán tegnap magához vette 
7 iniliméteres hatlövetű revolverét, melyet 
azonban csak két golyóra töltött meg és 
Varga-utca 23. szám alatti lakásáról elment 
Jeszenszky Antal Csapó-utca 21. szám alatti 
fuszerkereskedésébe, hol sört ivott. Aztán 
egy bérkocsist hozatott:

— Hajtson a Kossuth-utcai temetőbe, 
szólt a kocsisnak. Édesapám sírjához aka­
rok menni. Ott van ez mindjárt a csőszház 
mellett, megtalálja könnyen.

A. iiatal emberen az izgatottságnak a 
egesekelyebb nyoma sem látszott. A bérko­
csis ki is vitte‘a temetőbe és a jelzett helyen 
kiszállt Margitai Zoltán.

Alig távozott a bérkocsi, két lövés 
hangzott el közvetlen a sirdomb felél. A 
fiatal ember kétszer magára lőtt. Csak az 
egyik golyó talált, az is a mellén keresztül 
fúródva a hónalján jött ki. A lövés után 
összeesett, a mentőket hívták ki hozzá, kik 
beszállították a közkórházba. Egy levelet 
találtak nála, mely igy volt megcímezve:

,Édes jó, drága anyámnak“.
Margitai Zoltán a közkórházban vissza­

nyerte eszméletét. Simon Miklós rendőr- 
kapitány kihallgatta. így vallott a fiu^

— Szerelmes voltam Cs. . . . Etelbe, 
egy rendőr leányába. Nagyon szerettem az 
Ételt, be is jártam a házakhoz, de most 
legújabban ,kiadták az utamat*. Aztán 
történt, hogy a rendőrök kaptak egy gya­
lázkodó, névtelen levelet. Azt hitték, én 
vagyok a szerzője a levélnek és rágalma­
zásért bepereltek. A biróság 90 korona 
pénzbüntetésre ítélt. Ez engem nagyon 
bántott és elhatároztam, hogy öngyilkos 
leszek.

Margitai Zoltán állapota nem súlyos. 
Az életunt apja, kinek sírján elkövette az 
öngyilkossági kísérletet, 10—1‘2 évvel ezelőtt 
rendőrkapitány volt Debrecenben.

Vasúti szerencsétlenség
a debreceni pályaudvaron.

Elütötte a teharvonat.
Malálragázolt pályaőr.

Rozsnyai Ltván 53 éves máv. pályaőr 
tegnap reggel a debreceni pályaudvar terü­
letén a fütőházná! a legycsepedett vágá­
nyokat tisztította a gyeptől. Háttal volt 
fordulva az állomás épülete felé, térdre 
ereszkedve dolgozott. Reggel nyolc órakor 
indult ki az állomásból Nagyvárad felé egy 
tehervonat.

A közeledő vonatot nem vette ész-e 
Rozsnyai István és nyugodtan tovább <jtt 
maradt a sínek között. .4 mozdony a sze­
rencsétlen embert elütötte, a sinok közül 
kidobta, úgy, hogy neki röpült egy váltó­
vasnak, melyen fejét bezúzta.

Véresen, eszméletlenül terült el a föl­
dön. Többen segítségére siettek, majd a 
telefonon értesített mentők beszállították a 
közkórházba. Rozsnyai állapota nagyon 
súlyos; agyvérzést kapott és azonkívül is 
oly súlyos zuzódásokat szenvedett, hogy 
orvosai lemondtak életéről.

A rendőrség részéről dr. Hortobágyi 
Ernő rendőrfogalmazó he’ysziui szemlét tar­
tott és a közkórházban kihallgatta az elgá­
zolt embert. Megállapította a rondőrfogal- 
mazó, hogy a tehervonat mozdonyvezetőjét 
mulasztás terheli. Azon a helyen, ahol #a 
szerencsétlenség történt, a pályatest nyíl­
egyenes, tehát jól láthatta a sínek között 
dolgozó Rozsnyait s még sem jelzett. Ez 
irányban különben a további vizsgálat folya­
matban van.

Lángok között.
Égő munkás-ember.

Borzalmas
szerencsétlenség a gyárban.

Borzalmas szerencsétlenség történt va­
sárnap hajnalban az Acsádi-utfélen lévő 
V. Szabó-féle szeszgyárban. Egy szegény 
munkásember áldozata a szerencsétlenség­
nek, mely rémes részletekkel bővelkedik.

Sarkad! Nagy Lajos 25 éves gépkezelő 
éjszaka két óra tájban szeszt pumpázott. A 
gyárban ugyanis éjjel szintén folyik a 
munka. Pumpázás közben a szesz-levezető 
cső egyszerre csak kipukkant és az erős 
nyomás folytán hatalmas sugárban tört elő. 
A közelben egy petroloum-lámpa égett. 
Nagy Lajos nem vesztette el lélekjelenlétét 
és jól tudta, hogy a szeszt az égő petro- 
leumlámua meggyujthatja, azért egy hirtelen 
mozdulattal félre akarta dobni a, lámpát.

De nem volt szerencséje. Éppen akkor 
a kiömlő szeszből egy sugár a petróleum­
lámpára fröccsent, felrobbantotta a lámpát 
és ez viszont lángra gyújtotta a szeszt. A 
lángok átcsaptak Nagy Lajos ruhájára, 
mely hirtelen égni kezdett, a bátor szivü 
munkás még ekkor sem esett kétségbe és 
nem csinálta végig azokat az önkéntelen
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Äz uj Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac ^

Mádufiirary Lajos tűri- és nőldivatára üzletében
divatos nap- és esőernyokban, női és férfi kész fehérncmüekben, nyakkendők, gallérok ésnagy választék--------------- *. ---------------„-------- ,   ...... . ,

kézelőkben, cérna-, selyem- és bó'rkeztyük, fiú- és leányka késs ruhák es kötényekben
szabott árak mellett. — Készpénz fizetésnél 5°/o engedmény
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icleneteket, mikor ax égő ruhája ember
hiegrettenvo szaladgálni kezd, még nagyobb 
veszedelembe sodorván saját magat, hanem 
I)sszes lelki erőjét összeszedve, igyekezett 
énháját letépni. A közelben történetesen 
nem volt sen*vi, aki segítségére sietett volna 
és míg önmaga eloltotta ti tüzet, addigra 
rettenetes égési sebeket szenvedett a ke­
ién és a lábán. A mentók részesítettek 
első segélyben, aztán beszállították a köz­
kórházba. Állapota súlyos. A kórházban 
dr. Komlóssy Pál ügyeletes rendőrkapitány 
kihallgatta. Nagy Lajos a szerencsétlenségért 
senkit sem okol.

Elfogták
a megszökött álarcos rablót

A hadházi haramia.
A malcmtuSajdonas támadói.

Mint ismeretes, pár hóval ezelőtt álarcos 
rablók törtek reá Krausz Mór hajduhadbázi 
gőzmalomtulajdonosra. Krausz bátran szembe­
szállt velők s így a támadók örülhettek, hogy 
az irhájukat elvihették.

A tetteseket nem is sokára kinyomoz­
ták Bakony községben Rektor Mihály és 
Kerezsi János személyében. Ám Kerezsi ki­
menekült a csendőrök kezei közül. Kiásta az 
istálló falát, ahova bezárták és igy ugrott meg.

Ez még május 4-ikén történt. És azóta 
bujdosott a vén betyár. Bököny község hatá­
rában a Kerekes-begy sürü gabona vetésébe 
vette be magát s egy ideig ott rejtőzködött. 
Majd aztán elindult kóborolni. Elmerészkedett 
egészen a debreceni nagyerdőig is, útközben 
teregetett s igy tartotta fenn magát.

De aztan újra visszafordult Bököny 
felé. És a csendőrség ekkor már értesült a 
Kerezsi titkos utairől. Várt reá és a vén 
gonosztevő kelepcébe került. Junius 5-ikén 
fogták el újra és persze, most már jobbau 
vigyáztak reá, hogy meg ne léphessen.

Vasárnap be is szállították a debreceni 
kir. ügyészséghez, amely letartóztatta. Teg­
nap került kerezsi Mihály Rézler Ervin 
vizsgálóbíró elé, aki kihallgatta, azután pedig
ViZSgáittti fugSägbä liclycZtc.

így aztan már hurokra került mind a 
két haramia. Kerezsi a ravaszabb, tőle ered 
a hadházi merénylet terve is és nem lehe­
tetlen, hogy még más egyéb bűncselekmé­
nyekéig rá fognak derülni.

tégl
kapható bármilyen mennyi­

ségben a

„VULKÁN“
göztóglagyárnál. 632

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.

[gázolt 
állomásfelvigyázó
Öt lépésnyire maga előtt 

toita a kocsi.
Borzalmas pillanatok.

Tegnap délután a négy órakor Debre­
cenbe érkező vonattal Püspökladányból be­
hozták Krieger István 25 éves püspökladá­
nyi álló másfél vigyázol, kit hétfőn hajnalban 
Püspökladány állomásán elütött egy vasúti 
kocsi. Szenvedett sérülései oly súlyosak és 
olyan természetűek, hogy kórházi ápolást 
igényeinek, miért is beszállították a debre­
ceni közkórházba.

Krieger igy adja elő a végzetes baleset 
történetét:

— Én fél háromkor a pesti vonatot 
Debrecen felé indítottam. Ugyanekkor tolatás 
volt a pályaudvaron és az útnak induló 
vonat mozdonyától és dübörgésétől a tola­
tásban lévő vasúti kocsik közeledését nem 
hullottam. Amint a sin mellett gyanútlanul 
állottam, az ott elmenő tartalék kocsi 
oldalba vágott, én a sínek közzé estem, a 
kocsi őt lépésnyire tolt maga előtt, mig 
azok, akik észrevették a balesetet, meg tud- 

I ták állítani. Borzalmas pillanatok voltak 
ezek, mert minden pillanatban tartanom 
kellett attól, hogy a kerekek keresztül 
mennek rajtam és Rkkor végem lett 
volna. Szerencsére ez nem következett be. 
így csak súlyosabb zuzódásokat szenvedtem.

Újdonságok.
* Tíz éves találkozó. Vasárnap tar­

tották találkozójukat azok, akik tiz évvel 
ezelőtt tettek érettségit a debreceni ref. 
főgimnáziumban. Az egykori iskoiatársak a 
nagyerdei Dobosban gyűltek össze s ta- 
BÁraifc társaságában töltötték az időt.

* Bosnyák pedagógusok Debre­
cenben. Érdekes vendég érkezett a napok­
ban Debrecenbe. Stepanszky Dragutin, krekai 
iskolaigazgató, a szilvatermó Pcsavinából, 
nyerte el a Magvar-Bosnyák Központ ez 
idei tanulmányi ösztöndíját, amit arra hasz­
nai fel, hogy Magyarország nevezetes mező- 
gazdasági intézményeit megismerje. Ste- 
panszki igazgató hosszabb időt töltött a gö­
döllői méhészgazdaságban, majd vasárnap 
Debrecenbe érkezett, itt a Gazdasági Aka­
démia kísérleti intézményeit tekintette meg, 
ahol Kerpely Kálmán akadémiai igazgató, 
dr. Faltin, dr. Adorján, Liebhardt állomás- 
vezetők és Juhos Lajos gazdasági adjunktus 
fogadták. Mély benyomást tett Stepanszkyra 
a debreceni dohánykisérleti állomás, amely­
ről úgy nyilatkozott, hogy igen sok bosnyák 
gazdának kellene azt megismerni, Bosznia 
dohánytermelése érdekében. Az igazgató 
holnap fiával, -Stepanszky Wladimir illidzsei 
szaktanárral együtt a gróf Dégenfeld József 
és dr. Balkányi Miklós debreceni Erzsébet 
szölőtelepét keresi fel, ahol a fiatal Ste­
panszky hat hónapot fog tölteni a Bosnyák 
országos Kormány megbízásából a magyar- 
országi szőiőmivelés tanulmányozására.

* Föbeverte a gazdája. Orosz Mi-
I hály hajdudorogi földműves panaszt emelt 
; volt gazdája, Racz István eilen, aki dorong- 
j gal többször fóbeverte. Valami miatt össze- 
I szólalkozhattak s igy keletkezhetett a baj,
I amelyben Orosz Mihály húzta a rövidebbet! 
j Az ügyben a debreceni kir. ügyészség meg. 

indította az eljárást.
* Dóczy József gyásza. Súlyos csa- 

pás érte Dóczy Józsefet, az ismeri és nép­
szerű zeneköltőt. Gyermeke, Dóczy Ada 6 
éves korában Budapesten hirtelen elhunyt. 
Tegnapelőtt temették el Lőcsén a családi 
sírboltban.

* Rendőri hírek. Nagy Sándor sze-
reló, Szent Anna-utca 22. szám alatti lakos 
panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, ki Magos-utca 12. számú háznál az 
ott tartott szerelési anyagokból c hó 6-tól 
máig mintegy 56 korona értékű tárgyat 
ellopott. — Lukács István kocsisnak, ki a 
Török Bálint-utca 4. számú házban szolgál, 
a ládáját valaki feltörte és belőle 10 koro­
nán nyi megtakarított pénzét és fehérneműt 
ellopott.

* Véresre verte az ura. Hajdúböször­
ményből nagyon súlyos sérülésekkel szállí­
tották be a debreceni közkórházba Sárosi 
Mi hály né 45 éves asszonyt. Sárosi Mihályná 
azt adta elő, hogy vasárnap összeperlekedett 
az urával, ki veszekedés hevében neki 
tamadt és véresre verte. A férj eiien meg­
indult az eljárás.

* Az izr. tagok figyelmébe. Érte- 
sittetnek a t. tagok, hogy a folyó hó 10-én

I beálló Sewiesz ünnep alkalmából a Deák 
Ferenc-utcai izr. templomban az istentisz­
telet a Következő időben fog kezdődni: Ma, 
kedd este fél 8 órakor, holnap, szerdán 
d. e. 9 órakor, d. u. 5 órakor és este 8 

i órakor; csütörtök d. e. 9 arakor és d. u. 5 ' 
I órakor. Köznapokon további rendelkezésig 
I reggel negyed 7 órakor és este haromne- 
I gyed 8 órakor. — Értcsittetnek továbbá a t. 

tagok, hogy folyó hó 12-en a Deák Ferenc- 
utcai templomban tartandó „Mazkir*-ral 
egybekötött „Haskoma* reggel fél 7 órakor, 
a délelőtti istentisztelet alkalmával a „Mazkir“ 
és az ezt megelőző hitszónoklat fél 11 óra­
kor fog kezdődni.

* A homokkerti olvasó-egylet má­
jus 81-ikén tartott mulatságán a következő 
felülfizetések voltak: dr. Nyíri Ernő 10 K, 
dr. Kardos Samu, Bognár Emil 5—5 K, 
Erdőssy nővérek 4"40 IC, nt. Boér Károly, 
Gyarmati József 4—4 K, Harsánvi Gusztáv 
(Kassa) 3 IC, Patay József, Tóth István ke­
reskedő, Iíopjári Károly 2—2 K, Papp 
Mihály 1'20 K, Nádházi András, ifj. Szánó 
József, Tclegdy Terez, Rosenfeld N., Bíró 
Vilmos, Sasvári Ferenc 1—1 IC, Tóth István, 
Varga Lajos, id. Bujdosó Ferencné, id. 
Szalontai József, Major János, Kopiári Ernő 
80—80 f, Kozma Lajos 50 f. Úgy ezekért, 
valamint a kabaréban részt vett szereplők­
nek müködésökért, T. Horváth János urna'.; 
a sátorkészitéshez való faanya" kölcsönözc- 
sért, Biró Sándor urnák egyletünk iránt tett 
szívességéért, a Gebauer temetkezési inté­
zetnek a székek kölcsönzéséért, egyáltalán 
mindazoknak, kik egyletünk mulatságának 
sikere érdekében közreműködtek, hálás kö­
szönetét nyilvánítja a rendezőség.

* Az Első Magyar Általános Biz­
tosító Társaság főügynökségo hivatalos 
óráit junins 9-től augusztus 31-ig reggel 7 
órától d. u. 2 óráig tartja.

(Sparherd) Jég-szekrény, Széllé- RácTlar Ác fláirfll permetező elésmert legolcsóbb »o»AiöI fcts kMVISU
vaskereBkedcltnólforrása. DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

Megérkezett Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérház 26. jügyérdetttü urak pártfogását kérve

tisztelettel

Moskovits József.
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*Két napi halottak. Vasárnap és
-tfőa a következő haláleseteket jelentették 

hfl'a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: 
ílJeie Albert ág. ev. 71 éves, Sikula Béla 
„ kath. 3 hónapos, özv. Pető Istvánne ref.

AVe3 Nagy András ref. 56 éves, Bagdi 
Tiioa ref, 7 éves, .Alföldi Erzsébet ref. 2 
hónapos, 'Molnár Ad ám ág. ev. 77 éves, 
nídai László ref. 9 hónapos, Uj Imre ref. 
ß éve« Kontros Béla ref. 25 éves, Kiss 
Jánosi- katb. 59 éves, Anga Mária r. kath.
12 éves, Sajovits Sándor izr. 21 hónapos, 
Domokos Szidónia ref. 3 hónaoos, Erdős 
Béla ref. 13 hónapos, Kiss István ref.
9 éves.* Rendőrök és gonosztevők harca.
Varsóból jelentik: Amikor a rendőrség a 
cózösok kikötóhidjánál négy Lodzból érke­
zett gonosztevőt akart elfogni, azok revol­
verekkel lövöldöztek a rendőrökre, akik kö­
zül kettő meghalt, egy megsebesült. A go­
nosztevők elmenekültek.

* Kiss 3óla teljes zenekarával ma, 
kedd este a „Royal“ kávéházban hangver­
senyt tart.

* Nyilatkozat. Vonatkozással a Deb­
receni Újság vasárnapi számában megjelent 
lapomról szóló hírre, az igazság érdekében 
van szerencsém kijelenteni, hogy az állítólag 
megzsarolt Kábái József 147 korona nyom­
tatvány és hirdetési díjjal adósom s ezt a 
követelésemet tőle nemcsak a viszonyok 
miatt, de azért is be akartam hajtani, mert 
ellene végrehajtások vannak, amihez mint 
hitelezőnek csak jogom van! Minden egyéb 
valótlanság, ama, főleg fővárosi lapok ellen, 
melyek rólam valótlan, elferdített állításokat 
közöltek, a sajtópert haladéktalanul meg­
indítom. Kelt Debrecen, 1913. junins 9. 
Horovitz Zsigmond, a „Debrecen‘ kiadó- 
laptulajdonosa.

* Hol sbrossunk ? Csakis a Dréber 
gyönyörűen átalakított éttermeiben. Remek 
árnyas kert. Jeges italok, saját telepi bo­
rok. Zene-estélyek. Remek zóna-reggelik. 
Ebéd és vacsorán óriási választékú étlap.

* Fürdöismertető, 200 hazai fürdő 
leírása, képekkel 50 fillér. Nyári menetrend 
50 fillér Antalfy Józsefnél.

* Étkezés penzióban. Koszt étlap 
szerint, lakás a szállodában. Igen jutányos 
árakban havi étkezés, kombinált ellátás a 
Központi-szállodában. A gyönyörűen beren­
dezett és újonnan átalakított éttermekben és 
remek nyári kertben, mint célszerű újítás. 
5 fogásos ebéd vogy vacsora 2 koronáért. 
Pártfogást kér : Márkus Jenő, vendéglős.

* O-yümölcs’oefözéa kézikönyve be­
kötve 60 fillér Antalfy József könyvkereske­
désében.

* Angol aljak, Plisse aljak, remek 
eostllmök megérkeztek és olcsón szerezhe­
tők be Halmágyi divatházában.

* Szalmaözvegyek kosztra a Dreher 
éttermek és remek nyári kerthelyiségben 
étkezzenek.

* Üveg-, porcellán-kéazletek, lám­
pák, kerti golyók, ajándéktárgyak legol­
csóbban Koncz Lászlónál, Egyház-tér. Ud­
vari lámpa 5 korona.

* Napi Bbonánaok bármely naptól 
kezdve. Mérsékelt árak. Márkus Jenő ven­
déglős.

* Vizsgái jutalom-könyvek leszállí­
tott áron Harmathynál.

* Közhasznú intézmény molykár 
ellen védő biztosító és beraktározó nagy 
vállalat. Szent Anna-u. 3. Végh Gyula szűcs.

Sikea blúz Etaninból fehér és szí­
nes 7 K. Angol koaztüm vászonból 

25 kor. Mosó pongyola 8 K

Komlóknál, Piac 62.
megyeház mellett.

A Bosznai cég 
fosztogatói.

Jfctre-pör a törvényszék előtt.
Huszonegy vádlott.

Monstre-bünpör tárgyalását kezdte meg 
tegnap a debreceni törvényszék az esküdt­
széki teremben. Az ügyben szereplők feltű­
nően nagyszáma és az érdeklődés tették 
szükségessé a tágasabb helyiségben való 
tárgyalást.

Ismeretes, hogy ez év elején egy toivaj- 
szövetkezetet lepleztek le a Bosznai féle 
üzletben. A cég két segédje a szolgával 
egyetértve már régebb idő óta űzte a lopá­
sokat s ezrekre menő kárt okoztak. Kiderült, 
hogy a fóbünös: Fazekas Béla egész sereg 
orgazdával állott összeköttetésben. Ezek 
ellen is megindították az eljárást úgy, hogy 
most nem kevesebb, mint huszonegy vád­
lott áll n bíróság előtt ebből az ügyből 
kifolyólag.

A fótárgyalást kevéssel tiz óra előtt 
nyitotta meg Hoffmann József elnök. Sza­
vazó-bírák: Soltész Endre és Ujfalussy 
József, a közvadat dr. Ferenczy Tibor kir. 
ügyész képviselte.

Az elnök megállapította, hogy a vád­
lottak és a tanuk megjelentek. A tanukat 
kedden deluián íél négy órára idézte meg.

A vad iratnak a lopásokra vonatkozó 
része igy hangzik:

az 1913. fehr. 1-től előzetes letartóz­
tatásban levő Fazekas Béla 1888. Junius 
7-ikén szül., ref., debreceni; Kunz Vilmos 
1875. máj. 19-én Kassán szül., rkath. 
keveskedősegédeket, Neisz István 1870. 
dec. 29-én Verőcén szül., rkath. boltiszol­
gát a btk. 333. §-ba ütköző, a 336. §. 
6. és 7. pontja és ti». 48. §. szerint minő­
sülő folytatólagosan elkövetett lopás bűn­
tette. Lázár Lajos 1886. jan. 13-án, tizi- 
lágysomlyón szül., ref., leereskedösegéd, 
debreceni lakost, a btk. 333. §*ba ütköző 
lopás bűntettében, mint bűnsegédet azzal 
vádolom, hogy Fazekas Béla, líuncz Vilmos 
és Weisz István 1912. év folyamán egész 
1913. febr. 1-ig egymással előzetesen meg- 
a íapodva és szövetkezve, szolgálatadó gaz­
dájuk Bosznai I. és Társa debreceni keres­
kedők birtokából beleegyezésük nélkül 200 
koronán felüli értéket képviselő árucikkeket 
azon célból vették el, hogy azokat jogtala­
nul eltulajdonítsák; Lázár Lajos pedig a 
nevezett alkalmazottakkal megelőzően egyet­
értve, a lopásból származó haszon biztosítá­
sára szándékosan közreműködött, annak elő­
mozdítására mást rábírt akként, hogy egyes 
árukat magának tartott meg a a lopott 
árukra vevőket szerzett. Fazekas Bélát 
ezenkívül a Btk. 355-356. alá eső sikkasz­
tás vétsége elmén azzal vádolom, hogy az 
Ungvári Gábor vevőtől átvett 7 korona 
vételarat át nem szolgáltatta, hanem saját 
céljaira fordította.

Orgazdasággal vannak vádolva: Ko­
vács Sándor kereskedő, Gittler Pál kályhás, 
Pecze Miklós kereskedő, Tóth Józsefné sz. 
Molnár Juliánná varrónő, Hardt Rezső ke- 
reskedösegéd, Szikom Istvánná G. Nagy 
Róza, Orosz Béla, ifj. Kovács Béla asztalos- 
mester, öornlay Károly kereskedősegéd, özv. 
Fazekas Jánosáé Stefán Mária, id. Hock 
Gyula férfiszabó, ifjú Hock Gyula női szabó- 
segéd, Tirpáic Ferencné, Krupa József sza­
tócs, Molnár Erzsébet Hadadi Gvuláné, 
Szabó Juliánná, Röllig Edéné Horváth 
Julia.

A nagyszámú vádlottakat a kővetkező 
ügyvédek védik : dr. Vértes Gábor, Unger 
Gusztáv, dr. Miklósi Sándor, dr. 11 ásó Sán­
dor, dr. Ludmány János, dr. Szilágyi Dezső, 
dr. Ballal Béla, dr. Bárdos Lajos, dr. Barna 
László, dr. Borsovai Jenő, Nagy Sándor, 
dr. Nagy Kálmán.

Fazekas Béla
az elsőrendű vádlott, bűnösnek érzi magát. A 
Bosznai cégnél tanult, ott szabadult fel és 
ott volt segéd legutóbb 170 korona tize- 
téssel.

Elnök : Mennyi ideje lopott ?
— Két éve.
— Mikor szövetkezett Kuncczal és

Neiszszal?
— Előre nem beszéltük meg. Kölcsö­

nösen adogattunk egymásnak arukat. En a 
szőnyegosztalyban voltam, Kuncz púdig a, 
selyemosztalyban.

— Ön mindig Kunczhoz fordult?
— Igen, ő adta ki a selyemosztalybúl 

való árat. De később én is vittem szabadon 
s Kuncz nem is tudta.

— Hogyan hordta el a holmit ?
— Kisebb dolgokat magam vittem. 

Nagyobb csomagokat a szolga kézbesített. 
Nem kellett csak annyit mondani a pénz­
tárnál : Csomag.

— Hogy pattant ki a dolog ?
— Január 29-én Lázárral a Madai 

vendéglőben voltunk. Megismerkedtünk Döm- 
söd.y városi hivatalnokkal. Lázár beszélt 
vele s azt mondta: csináltam üzletet! Meg­
állapodtunk Dömsödyvel, hogy másnap este 
az Angolban találkozunk, Dömsödy két 
selyem öltöny es egy szmokingra való szö­
vetet kárt. A mintákat megnézte, azután 
pedig levágtuk a szövetet. Mikor ezt kézbe­
sítettük, a megállapodás szerint, Csapó-utcán 
Dömsödynck, akkor előlépett a Burgondia- 
utcarol Furkó rendőrőrmester. És megtörtént
a leleplezés. , . ,

— Mennyi érték árut tulajdoníthatott 
el két év alatt ?

— ‘J_j000 korona. Nincs kizárva, 
hogy több is.

— Hogy csatlakozott önökhöz Neisz ?
— Panaszkodott, hogy sok gyermeke 

van, nem tud megélni és igy adtunk neki 
árut.

— Sejthette Neisz, hogy lopott por­
tékát Visz ? , , . r,

— Tudta, hogy »titkos aruk\ En 
mondtam, hogy erről ne szóljon semmit s a 
pénzt nekem adja.

— Mikor lépett összeköttetésbe La- 
zárral ?

— Egy fél éve. Kért tőlem hét méter 
selymet és egyebeket.

— Erre a selyemre Lázár nem emlék­
szik ?

— Igen, mert be volt rúgva.
— Hát Dömsödyvel hogy tárgyalha­

tott Lazar?
— Akkor is részeg volt és eljárt a 

szája. Megbízást nem adtunk neki, hogy 
vevőket szerezzen.

Ezután elnök kérdéseire elbeszélte az 
orgazdákkal való összeköttetéseit. Vádlott 
potom árért adta az árukat, 100 korona ér­
tékért alig 20—30 koronát kapott. Felolvas­
tak a lakásán talált áruk jegyzékét.

— Barcbet női bugyogó ? Hát ilyet 
csak nem visel ? —■ jegyzi meg az elnök 
nem kis derültség közben.

Kuncz Vilmos
szintén beismerésben van. A selyem-osz­
tály ban dolgozott, Fazekas kért tőle árut 
az ismerősei részére. 0 adott is neki, de 
másnak nem. Fazekas manipulációiról nem 
tudott s tőle az átadott árukért mindössze 
30—40 koronát kapott.

— Mióta adogatott ön árukat Faze­
kasnak ?

— Csak a legutóbbi időkben, a múlt 
év nyara óta. A szállításokról sem tudok, 
én idegen embernek nem adtam semmit.

Isgfcseréa 24 hold föld tanyával közvetlen az állomás 
mellett jutányos árban azonnal eladó. Értekezhetni tuiaj- 

donossal Apródyval, Szent-Anna-utca 2. 602
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Bosznay, a sértett kereskedő a Kanos
áltál okozott kárt 40—50 koronára teszi, de 
találtak még egy csomó levágott selymet 
s itt is vagy 20—30 korona értékcsökke­
nés van.

Neisr. István
szolga a múlt óv júniusa óta vitt ül az 
üzletből saját javára árukat, de mindig csak 
i Fazekas tudtával. Meglátta, hogy Fazekas 

saját részére pakol a boltban és erre ő 
kórt tóle. Ősszel vette észre, hogy 

Fazekas el is adogatja az árukat. A csoma­
gokat bediktálta a pénztárnál és a titkos 
arukért járó pénzt Fazekasnak adta,

— Miért nem mondta meg ezt a ma­
nipulációt a gazdának V

— Abban vagyok hibás, hogy ezt nem 
tettem. Belementem a dologba," mert már 

kkor árukat fogadtam el Fazekastól.
— Kapott pénzt Fazekastól az áru­

szállításért ?
— Hebe-korba egy pár koronát.
A sértett kártérítési igénye 410 korona.

Lázár Lajos
a negyedrendű vádlott, 4—5 hónappal ez­
előtt ismerkedett meg Fazekassal. Együtt 
jártak az Angolba sorozni s e közben mondta 
Fazekas : — „Ha parancsolsz valamit, szól­
jál. Én beszerzési áron hozhatok neked !* 
Adott is neki Fazekas két pár harisnyát és 
két nyakkendőt, amit ő egy aluminium po­
hárral és egy vadász zsebkéssel viszonzott. 
Dömsödyvcl a Maday vendéglőbe találkoz­
tak. Dümsödy mondta, hogy nősül, erre 
megjegyezte, hogy ha jól van Fazekassal, 
kaphat tőle beszerzési áron portékát.

— Fazekas szólott önnek, hogy szerez­
zen igy vevőket ?

— Nem mondott nekem semmit Faze­
kas. Én azt hittem, hogy náluk üzleti szo­
kás, hogy az alkalmazottak beszerzési áron 
vásárolhatnak.

— Selymet nem kapott Fazekastól ?
— Nem. Valakivel összetéveszt Fazekas.

Bosznai sértett
kereskedő előadja, hogy Dömsödy Kál­
mán értesítette őket az esetről, mire felje­
lentést tettek a rendőrségen, amely aztán 
eljárt.

— Hogy történhetett meg ez a mani­
puláció?

— OidZöjátszás folytán. Akkor csinál­
hatták a pakolásokat leginkább, mikor a leg­
több dolog volt. Rendesen letették a csoma­
gok közé. Expediálás előtt megszignálták 
ezeket a csomagokat is.

Dr. Ferenczy: Valódi nevein mentek 
ki a csomagok az orgazdáknak?

Fazekas: Igen.
Elnök ezu án a tárgyalás folytatását 

délutánra halasztotta.
Délután.

Délután az orgazdasággal vádlottakra 
került a sor. Kovács Sándor kereskedő 
tagadja, hogy ö tudomással birt volna a 
Fazekas manipulációiról. Jóhiszemüleg vette 
meg a portékákat. Ötven koronát az üzlet­
ben fizetett, a többit Neisznak, a szolgá­
nak adta.

Gittler Pál kályhás kijelenti, hogy a 
nála lefoglalt tárgyak nem Bosznai cégtői 
valók. Amiket ott vett, azt ö ki is fizette. 
Bosznai kiválasztott a többek között hat 
nyakkendőt. Nem tehet arról, hogy hatvan 
darab közül éppen ez felelt meg az ízlésé­
nek. A nyakkendőket különböző helyekről 
különböző időpontban vette.

Védők indítványozzák, hogy az őrizet­
ben levő tárgyakat hozzák fel.

Bosznay: A Fazekasáénál tálait hol­
mikat is? Hiszen azok oly nagy mennyiségüek, 
hogy nem igen tudnak itt tőle mozogni sem. 
Megjegyzi, hogy Gittlernél talált nyak­
kendőbe benne vau a firma és a többi tár­
gyak is tőlünk valók.

Poczo Miklós kereskedő előadja, hogy 
Fazekas bojárt az üzletébe s ajánlott neki 
különféle árukat. Ő azokat az üzletben ki 
is választotta s Fazekassal részletíizetesben 
állapodtak meg, mivel ö volt a szőnyeg- 
osztály vezetője. Nem gyanúsított semmit a 
manipulációkból.

Tóth Józsefné Molnár Julianna kije­
lenti, hogy ő a Fazekas anyjától kapott 
holmikat virrásdij fejében, Fazekassal nem 
is beszélt.

Fazekas beismeri, hogy tévedett. Tót fi­
úénak nem adott semmiféle árut.

Hardt Rezső kereskedősegéd elmondja, 
hogy három méter szövetet _ tényleg vett 
Fazekastól s meg is fizetett érte. Szikora 
Istvánnénál szintén lefoglaltak egy csomó 
holmit. Azt állítja, hogy ezek részben nem 
is a Bosznai-ecgtöl valók, részben onnan 
valók ugyan, de nem Fazekas utján sze­
rezte be. Fazekas csak zavarában hivatkoz­
ható reá, mert neki nem adott egy szál : 
cérnát sem. Fazekas fen tartja vallomását s 
kijelenti, hogy selyemkendőt is adott neki. 
Orosz Béla nem ismerte Fazekast. Az ké­
rést»' fel ót s minthogy a szobája nem volt 
berendezve, hozott neki függönyöket és egyéb 
holmit. Azt mondotta, hogy ö most megym i 
fürdőre, pénzre van szükségé. Az áruk hasz- 
nált állapotban voltak és adott értök vagy 
40 koronát. Arról, hogy Fazekas a Bosznav- 
cégnél van, fogalma sem volt.

Ifj. Kovács Béla szintén tiltakozott az 
ellene emelt vád ellen. Több kihallgatás 
után elnök a tárgyalás folytatását ma dél­
előttre halasztotta.

Kieg-áms séta köpeny 14 kor. minden 
ssinben. Angol kabát fél hosszú 20.
Eredeti modellek felöltő és kosztümökben 

feltűnő olcsó árban

E omlósnál, Piao-u. 52.
megyeház mellett.

Táviratok.
Az összeférhetetlenségi bizottság 

ölese.
Budapest, junius 9. A képviselőház 

összeférhetetlenségi bizottsága szerdán déli 
egy órakor ülést tart. A Lukács—Máyer 
ügyet fogják tárgyalni.

Danew titkos tárgyalása.
Szófia, junius 9. Most derillt ki, 

hogy dr. Danew Londonból visszatérő­
ben meglátogatta Izvolszkyt s kérte, 
hogy hasson oda Pétervárt, hogy vál­
toztassa meg Oroszország magatartá­
sát Bulgáriával szemben. Ugyancsak 
tárgyalt arról is, hogy Szerbiát mérsék­
letre bírják.

Újságírók gyűlése.
Budapest, junius 9. Az ujságiró-egye- 

sület választmánya ma délután rondkiviili 
ülést tartott, amelyen éles hangon tiltakoz­
tak a kormánynak egy ellenzéki sajtóorgá­
num ellen intézett támadása ellen.

Zeppelin Schönbrunn fölött
Becs, junius 9. Zeppelin léghajója 

ma délután Schönbrunn fölött szállt 
el. A király erkélyéről nézte a lég­
hajó útját, amely a magasból hódolt a 
királynak. Azután az asperni téren 
simán leereszkedett.

Érdekes affér.
Budapest, junius 9. Érdekes affér fog. 

lalkoztatja nm't a budapesti művészköröket. 
Szinyei Merso Pál, a világhírű fotóművész 
aki már elmúlt 70 éves, Baján Ödön és 
Szecsányi Ödön utján magyarázatot kért egy 
hírlapi nyilatkozat miatt id. Vastagh György 
szobrászművésztől, aki már nyolcvan éves 
Vastagh György még nem nevezte meg 
segédeit. Természetesen az ügyet békés utón 
fogják elintézni.

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

Tisza kormánya 
és az ellenzék.

Az ellenzék egyesülése.
A politikai köröket természetesen az nj 

helyzet erősen foglalkozt ltja.
Az ellenzék álláspontja Tisza vállal­

kozásával szemben határozottan ellenségos. 
Ide iktatjuk az ellenzék egyik vezéralakjá­
nak nézetét, mely körülbelül az egész ellen­
zék nézetét fedi.

Ma már mindannyian azt a nézetet 
valljuk, melyet szombaton Désy, Vázsonyi, 
Károlyi és Kemény Árpád báró nyilvánosan 
hirdettek :

Becsületes kormányzat és választói jog.
Ez lesz az egész ellenzék jelszava 

és nem fogjuk fejünket tovább programme 
kon vagy " azon törni, hogy mi lesz érek 
múlva.

Az egyesülés ezen az alapon a legrö­
videbb időn belül végbe fog menni és addig, 
amíg nem sikerül Tiszát és társait meg­
buktatni, nem fogunk se 67-ről, se 48-ról 
beszélni.

Munkánk nem lesz tnlnehéz. mert 
Tisza a munkapárt Acbiles sarka és az ősz- 
szes nyilak ezt a sarkot fogják keresni ég 
találni.

Elsősorban azonban Aradon fogjuk 
Tiszát a képviselőségből kibnktatni.

Az ellenzék kedden lép hivatalosan 
akcióba. Justh, Apponyi és Andrássy, akik 
távol voltak a fővárostól, ma hazaérkeznek 
és eleve az összes pártok kiadták a jelszót, 
hogy a válság alatt mindenki itt tarto­
zik lenni.

Mindkét ülés napirendje:
1. Állásfoglalás az uj kormánnyal 

szemben.
2. A legközelebbi képviselőházi ülésben 

követendő taktika.
3. Az aradi választás.
A 4-es albizottság az ellenzék holnapi 

vezérbizottsági ülése elé javaslatot terjeszt 
a szerdai ülésben követendő taktika tár­
gyában.

Erről a javaslatról annyi kiszivárgott, 
hogy :

az ellenzék teljes számban jelen lesz 
az uj kormány bemutatkozásánál

és ott egészen uj, meglepő magatartást 
fog tanúsítani.

A részleteket titokban tartják és agy 
az intéző-bizottság tagjait, mint az összes 
képviselőket kötelezni fogják, hogy a takti­
kából semmit se áruljanak el előzetesen.

Úgy hírlik, hogy a bemutatkozást oly 
módon akarják megakadájozni, hogy * 
parlamenti őrséget ne lehessen kivezényelni.

Harisnyákat, Batiszt és mosógrenadin 
ruhákat, kötőket stb. felelősség mel­
lett mosható szintire FEST

Gyár és főüzlet: Arany Jiaos-utoa 11 
Fiók üzlet: Bathányl-atoa 2.

Telefon mm. 901. 4M
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Közgazdaság.
Pusztít a szőlőmoly. Szegedről jelen- 

... f szegedi és környékbeli szőlőkben né- 
ÜLVnan óta hatalmas mértekben fellépett 
rSőlőmoly, ngy, hogy elpusztítással fenye- 

t, ar egész szőlőtermést. A gazdak meg- 
Se“,, szükséges óvóintézkedéseket a moly 
t0'=.ritáaa'ellen, de mar eddig is nagy a kár 
a szőlőkben és az idei szőlőtermésre igen 
ros^z a kilátás.

Kétezer korona — hernyóért. —
r-rmctradról jelentik: Az elöljáróság áltál 
o-endolt hernyó-pusztítást és pilleszedést a 
hét végén szüntették meg. Az irtással az 
Iskolás gyermekek, akik tizenkét nap alatt 
több mint hárommillió lepkét és száz liter 
hernyóbábot szedtek, kétezer koronát ke- 
pestek. ____ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Csarnok.
bosszú.

58

— Amerikai regény. —
Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

716.50. Általános kőszén 1072.—. Salgó 762. 
Északi szén 395.—. Szászvári 385.—. Beo- 
csini 845.—. Újlaki 256.—. Ganz 3370.—. 
Temesvári szesz 590.—. Phöbusz 204.—.

Gabonatőzsde. Búza máj. —. Ok­
tóberi búza 11.46. Októberi rozs 9.33. 
Okt. zab 8.46. Julius! tengeri 8.03. Aug. 
tengeri.17.12 Májusi tengeri 7.64.

Irányzat ingadozó.

Myilttér.'

Norina hirtelen elvonta kezeit, elfedte 
arcát és fájdalmas zokogásban tört ki. Talán 
uörcs támadta meg ? Szive úgy is telve volt, 
mielőtt jött s csak e megrázkódtatásra volt 
szükség, hogy tulcsapjon. Gyorsan nyitotta 
ki az ajtót és Korinát karjaiba zárta.

— Szóljon Norina! Kedvesem, szeretet­
tem, ne. zokogjon úgy. Tekintsen fel s 
mondja, miszerint nem haragszik, hogy el- 
jöttem*

Norina rátekintett s elfelejtkezett Gilbert 
Richárdról, menyegzőjéről, elfelejtkezett be­
csületéről s hűségéről, csak azt tudta csupán, 
mily szenvedéllyel szereti e férfiút.

— Azt hittem, hogy megfeledkezett ró­
lam, szólott végre és hogy önt soha nem 
látom többé. Oh, én oly boldogtalan, határ­
talanul boldogtalan valék.

— És mégis férjhez szándékozik menni, 
Norina!

E szemrehányó szavaknál hirtelen eszébe 
jutott vőlegénye és kötelessége. Lőrincz el­
lenállása dacára kibontakozott karjaiból s 
ismét szabadon állott, reszketve és halolt- 
halványan.

— Kegyed Gilbert Richárd neje akar 
lenni, Norina ?

— Igen, monda akadozva és ön, hisz 
ön is nősülni akar ?

— Én? viszonzá tettetett bámulattal, én 
nősülni? Ki mondhatta ezt kegyednek?

— Mr. Gilbert.
— Akkor először történik, mióta ösme- 

rem, hegy hazugságot mondott, bárha ő már 
ügyvéd. Nem, Norina, nincs szándékomban
nősülni.

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
Értéktőzsde. Osztrák hitel 625.—. Ma- 

gyai hitel 815.—. Koronajáradék 81.60. Ha­
zai bank 285.—. Agrár 511.—. Jelzálog 
429.50. Magyar bank 546.50. Leszámítoló 
515,—, Keresk. bank 36.30. Parcelázó bank 
524.—. Rima 700.—. Közúti 646.50. Városi 
vili. 363.— Déli vasút 128.—. Allamvasut

„Az Est“ napilapnak folyó hó 7-én 
keltezett 137-ik számában „A Patronage el­
nöknőjének jó szive* cim alatt megjelent 
közleményre, valamint a „Debreceni Nagy 
Újság* napilapnak folyó hó 8-án keltezett 
180-ik számában Hajdú Sándor által aláirt 
nyílttéri nyilatkozatra vonatkozóan fel va­
gyok hatalmazva annak a kijelentésére, hogy 
a' cikkek rágalmazó tartalma miatt a bűn­
vádi eljárás folyamatba tételére Weér 
Győrsyné Ő Méltósága részéről utasítást 
kaptam.

Debrecen, 1913. jnnius 9.
Teljes tisztelettel:

dr. Kölcsey Sándor,
ügyvéd.

• B rev at alatt közlőitekért nana vállal felelés -

latom Mi
telefonáljon 588

Zászló ZsiponB
állatorvosi rendet&Jábs

Hákóoy-ntoa 3 Mám. 24-t

séget Szerk.

Egy magyar államvasuti pép- 
gyárban készült

cséplő garnitúra
nyolc lóere,jü teljesen jó karban 
gyárilag kijavítva. Üzemképes, 
kedvező fizetési feltételekkel ju­
tányos áron

vagy megbízható gépésznek fele 
keresetre cséplésr© átadó.

Bővebbet a tulajdonos ad Deb- 
reczen, József kir. herceg-utca 27^ 
Meiselt Dezső. 587

Figfeiiaozletés.
A háztulajdonosok egyesületének t. tagjait ezúton is ismé­

telten fi o veim ez tétjük a már megküldött körlevelünkben foglaltakra. 
Nevezetesen figyelmébe kell ajánlanunk hathatósan tagjainknak, hog^ 
a vízvezetéki munkálatokat kizárólag azokkal a cegekkeS 
végeztessék, akikkel az egyesület szerződést kötött, s más 
vállalkozókkal még abban az esetben se kössenek, ha o munkaiatokat 
ugyanabban az árban, vagy még olcsóbban volnának hajlandók végezni, 
mint a mi vállalkozóink, mert az egyesület idegen vállalkozókkal szem­
ben semmiféle biztosítékot nem nyújthat, azoknak munkáját a maga 
szakértőivel ellen nem őriztetheti, számlájukat nem revidealtathatja egy­
szóval semmiféle károsodás ellen meg nem oltalmaztatja. Ellenben a 
magunk vállalkozóinak munkájával szemben egyesületünk a legmesz-
szebbmenő biztosítékot nyújthatja. . .

Figyelmeztetjük tagtársainkat arra is, hogy a mi vállalkozónknak 
csak azt a céget ismerjék el, amelyik a mi sajátkezű alairasunkkal el­
látott igazolványt felmutatja. ........ . .

A mi vállalkozóink különben a kővetkező cégek.
1. Máthéi János, Darabos-u. 54. sz., 10 ev óta fennálló bejei. cég.

2. Fülöp Miklós, Varga-u. 34. sz. Telefon 9—19.
3. ’ Sanitas, felszerelési gyár Bardóoz és tsa, Hunyadj-u. 14. sz.

Telefon 11-09.
4. Fóliák Samu, Piac-u. 43. sz. Telefon 6—ob.
5. Na»y Sándor, Szent-Anna-u. 22. sz. Telefon 1^—03.
Csak azon vállalkozóval álljon szóba, aki felmutatja

igazolványán e£rymás munkáiért kölcsönösen szavatolnak és
annak biztosítására tekintélyes óvadékot már letettek.

Megrendelőieket lehet Egyesületünk irodájában is, de lehet egye­
nesen a szerződött vállalkozóknál is tenni. (Egyesületünk irodája: Deák 
Ferenc-u. 11. sz.)

$ Debreceni ^tulajdonosok Egyesülete.

pgp ¥izwez@téki és csatornázási vállalat
¥ass István vállalkozó. Iroda és raktár Eötvös-u. 53. sz. TílilOB IBI

Kcszit legegyszerűbb kiviteltől a legmodernebb kivitelben igen jutányos árak mellett, költségvetés és raj* díjmentesen
vízvezetéket, csatornázást, fürdőberendezést

három évi kezesség mellett.
Megfelelő készpénz tőkével legjobb szakerőt szerződtettem vállalatomhoz.
A vízvezetéki ághoz Polt IjaJos Debreozen város volt vízvezetéki foazerelo mesterei. Javításokat

I gyorsan, pontosan és olosó árban készítek.
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s* egyneri be- 
!ikUKis* petti betűből • 
]*U*r. Tuhtgtbk be­
le tűkből 10 ?UUr c

APRÓ HIRDETÉSEK
l.evétbcll tudakozódásokra togree adunk lelvilifOíiU•*, ■» arfi^sc^es bclyc^:,
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szánját a kiadóhivatallal ■toitg közölni ke.i

leiértApró hirdetések dl)* (__ _
fizetendő. Vidékről apró] 
hirdetések dija levélj ] 
gyekben Is beküldhtid.

LP-VE2hEZéS.

Grétl
Magácaha tudja kivagyok 
látott hétlön vs látott 
nmikor burálnéjoit haza 
kísértakkor bement ogy 
i. niero /hoz azért hogy 
nolegyea arra alkalom 
hogy bemulalkozbassam, 
pedig magácska rokon­
szenvez velőm, <iti igaz 
amikor először villanto- 
sou láttuk egymást, akkor 
nem tudta liogy én sze­
rény fiú vagyok, elhiheti 
hogy én som tudtam hogy 
magácska vagyonosabb 
ínját én. ha nem volna 
úgy akkor ismeretségünk 
régi volna mér és erős. 
Ha mégis bízhatnék, kó­
rom írjon legutóbbi jeli­
gémre,_____________621

Egy
fiatal lány mogismeritedne 
cgv idösobb magányos 
úrral. leveleket £* kiadóba 
kérek „Fekete kéz“ jeli- 
*ére, a lapban jelezni 
aérem.   49o0

Eey I, a
fiatal lány megismerkedve 
ogy idősebb magányos 
úrral. Leveleket» kiadóba 
kérek „IC. pont“ jeligére, 
tanban jelezni kérem.

1 4929

Ajániaí.
Gazdas8Zonyna.lt

ajánlkozik, jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkező urinö, 
iiikább vidékre.Cím meg­
tudható a kiadóhivatal- 
hat), ___________ 4835

Kiadó
villa nagyerdei körúton.
Értekezhetni Péterfin 67.

4883
Kiadó

azonnal Kossuth-utca 11. 
számú ház koresztópülot 
udvari helyisége 3 szoba 
él egy nagy terem. Lgyan- 
ott örök áron eladó egy 
páncélszekrény és osinos 
púid berentior.és. Értekez­
hetni a Debreceni Gazdik 
Pánkjánál, Koasulb-u. 17.

4859
Francia

órát ad, vagy gverek mel­
lé. olmegv eg) leány. Te* 
eki v". *830

Kiadó
ítjföldön, acsádi-ut men­
tén. városhoz közel 49 
hold szántóföld, értekez­
hetni Kigró-u. 19. 4821

Elfogad
lcottaszerülog hegedűre 
tanításokat Mezei J&pos. 
Bnttyány-utea 10. _4*^

Istálló
6 lóra kiadó. Deák l e* 
renc-utca 13. 127

kerestetnek hév­
be Bihar, Sza­
bolcs megyébe. 
Cim a kiadóhi- 
hivatalba 6Tt

1-

Csapó­
utca 72. számú házban 
legforgalmasabb helyén 
ogy szép nagy sarok üzlot 
lakással vagy anélkül is 
kiadó. Nagyon alkalmas 
hentes vagy más üzlet­
nek is. _ 4889

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dégon- 
icld-tér U.__ ________ 120

E^y
tisztességes asszony mo­
sást és vasalást vállai. — 
Barna-utca 13. szám. 4919

Német
és francia irodalomtörté­
neti órákat ad ajövö tan­
évben, középiskolai tanár. 
Cime a kiadóhivatalban.

 4915
Hazakhoz

megyek mosni, lakásomon
is mosok. Nagy Gáb. rné, 
Homok-utca 80. 4913

Haszonbérbe
kiadó a vágóhíd háta me­
gélt Lampreobt-félc hiz­
lalónak Schneider Mihály 
és neje tulajdonát képező 
része 3 kát. hold terület. 
Értekezhetni Volgáry Jó­
zsef z árgondnoknál, Deb- 
reczani Gazdák Bankjá­
ban, Kossuth-utca 17.

4923
Haszonbérbe

kiadó azonnal Schneider 
Mihály és neje tulajdonút 
képező vágóhíd mellett 
lövő 8 Irat. hold beülte­
tett szőllő terület. Érte- 
kozhelni Volgáry .lózsoí 
zárgondnoknál a Dobro- 
czeni Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. 4924

Bnterek
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre io. 
Wcisz Gyula asztalos 6e
kárpitosnál, ?zéchonvi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát lel vállal. 121

J*
forgalmas fűszer üzlet jo- 
gokkalegvüti julius elsőre 
átadó. Cim a kiadóhiva­
talban. __________ 1927

Egy
tisztességes leány vagy 
asszony lakást és kosztol 
kaphat, iinom házi koszt 
úgy kihordásra mint bent- 
ótkezésre ugyanott kap­
ható. Piac-utla -G. Lisst- 
hübor Károly né._ 4932

Kiadó
3 szobás utcai, 2 szobás 
udvari lakás mellékhelyi­
séggel. Krkórlvélyesi bor 
eladó. Hákóczi-ulca 41.

4780
Tcnnlsz-oipSt

és ogy éves 
. ■ öakvntesek- 

Jw M nők cipót és 
sizm.it sza­
bályszerűen 

koszit Kahi.ii Károly pol­
gári és katonai cipész- 
in sw-r. Csapó-utca 41. 1U3

PUsfcZrórosást
guvrerozf.st linos szok­
nyák és blúzok a legújabb 
divat szerint szépen, gyor­
san készít Farkrs Bella 
Miklós-1:. 5

Kei’aslet.
Aranyat.

•zr.«lot. tílo|a6dttiát rest 
Steiner Mihály,üsipó-utca 
47. kéresttéoület.____117

Egy
la1 ubdáriy cipőfelsőrész 
ttir' sb azonnal felvál ­
ik Ip 1 icis -r sz készülő,

Géplakatos
tannlókfelvétetnekBliri n- 
reich Sámuelnél, Arany 
János-utca 37. sz. 4769

Tanulót
ellátás' al és lakással föl­
vesz Király fűszer üzlete 
Dógonfeld-tór 11. sz. 4721

Keresek
egy használt- harisnyakötő 
génét. Prémné, Paosirta-u. 
3_4.___ ‘_________ _ 4!>1

Fehérnemű
, varráshoz gyakorlott lá­

nyok felvétetnek. Sámson- 
utca 81. Árpád-tér. 4917

Egy
ügyes fűszeres detailista 
azonnal felrétotik, a ki 
vasat érti előnyben része­
sül. Petöfy-tér 3. 4916

Kézi
munkás, nagy munkához 
felvétetik Vámosinál, Ki- 
gyó-utoa 7. szám. 4928

Tanuló
fizetéssel felvétetik Ba­
logh M. J. fiiszeriislctében 
Hatvan-utca 15. 4925

Kárpitos
tanoncok lizetőssel vagy 
ellátással felvétetnek. — 
Szántónál. Zugó-utea. — 
Jégszekrény bőrgarnitúra 
eladó. 5003

Fehérnemű
i -> felsőruha varráshoz 

varróleányt keresek egy­
szerűbb munkára. Dég n- 
feld-tér J. _____  4938

Csinos
fiatal eukorka elárusító 
leányok felvétetnek ax 
Vranuszba. — Jelentkezni 
lehet 10-től 12-ig. 4935

Eladás.
Két

nyitott stelázsi és két púid 
olcsón eladó. Értekezni 
Timár-utca 15.______ 4990

Eladó
nagy könyvszekrény, akta
szekrény, könyv dívány. 
Péterfia 67. az utcai la- 
kásban.____________4884

Tisztviselő
telepen 300 négyszögöl
föld eladó. Cim kiadóban.

, T—2

Építtetők figyelmébe.
A raktáron levő összes

eperjesi cserépkályhákat
mig a készlet tar. leszállított] 

árban kiárusítom.

KOVÁCS OYOLÄ
vaskereskedő, Dobreozen, a Bika! 

szálloda mollett.

vffiJáS

„Tarul11
cipőraktárba egy 
fin felvétetik.

kifutó

Péket
teljes felelősséggel keres 
a Korona kenyérgyárban.

4737

hideg és meleg domborí­
tásban s ezeknek oxidá- 
lásában valamint a ková­
csolásban teljesen otthol 
vagyok, alkalmazást keres 
Krausz Lajos, Eötvös-utca 
65. 4936

Veszek
2—3 használt, de jókar­
ban levő Íróasztalt és egy 
jégszekrényt. Ajánlatok 
Gál Vilmos Debrecen, —
Szóckv-’i,vi-ulöÄ 12. sz. «. 
intézendők, 4933

Grsmofon
szép n<agy. uj lemezekkel 
olcsón eladó. Szentanna 2. 
órásnál. ___ 4920

Egy
cséplőgép kazán olcsón

elad®.
A Békissy-íéle szappan 

gyárban.
Eladó

egv alig használt diófa 
hálószoba bútor Vági asz­
talosnál, Török Bálint-utca 
24, 4925

Eladó
vagy kiadó Csigckert, Bö- 
szörménvi-ut 34. számú 
ház. Értekezhetni Kiás 
Gergely hentes, Cegléd- 
utca 2.   4934

Kiadók
egy 48“ uj Grüpol rosta, 
8 Racker szórórosta, egy 
tanuló zongora hossza jó- 
karban ts ogy ócska 

TEí E(t j ö cl5s5n 
Perpéth, Batkány. b

Szabászat, varrás
é$ mini* rajzolásból úgy a francia miét sí an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyeritek 

csak tdsárólaS latelUgeas
ozv. Knothy Kovácsné Sülye
Kossnth-nlo»°45. ssim »1st« szab**«« ég
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivétet érd reggel 
ti—12-o. délután 3—5-Í2- G01

Szerelitek a Hölgyek
csinosan, de olcsón öltözködni.

Ä Böfös és Nöidivai Áruház
Piac-utca 32. Rose-félc helyiségben 

legjobban van e célra berendezve.
Csodás áru raktárával és meglepi 
olcsó áraival valósággal meghóöi- 
:: tóttá a vásárló közönséget. ::

Üzleti jelszó:

fl« hfl mi! ti win!
Szigorúan a zabotí olcsó árak!

^iimmmmacKmBanaammamamaammaa.
ÜLJ JSL M EÜÄ

mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznék, saját 
érdekükben cl ne mulasszák megtekinteni

Balázs Jenő
férfi-, fiü- és gyermekruha újdonságok raktárát

Debreozen, Piao-ntca 61. szám,
(Szent-Anna-utcival szemben.)

Tavaszi öltöny divatos szabiissaV
Angol gyapjú szövetből 30 K-tói, Felöltő II. soros 
32 K-tóI, Sötétkék öltöny 1!. soros 35 K-tól, Lüsztcr 
kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól

Due választék liisster és mosóárakhan 1
Gyermekrulia különlegességek készen és mérték 
után. — Mőrtékutáni megrendelések pontosan el­

készíttetnek. — Olosó szabott árak. 69a 
Telefon rsúm 626. Telefon ssáro 628,

Csillárok és Woifiramégők
legolcsóbban

:i VI

debreceni első elnktrotechoikal 
és vinainos műszaki vál- 

:: laiatáoíil szerezhetők be. ::
Üzlet: Város* bérháa 

Piae-ufcoa 26 -28.
Telefon 968.

Qyár: SaócheiaFl-u. 55. 

Telefon 816.
Alapittatott 1S99. évben. :?39

-g—l ’" V
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